

## KRALJICA KOVID BOLNICA

– Batajnica – kraljica svih kovid bolnica. Za ovu namenu najveća bolnica u Evropi a možda i u svetu. Mnogi putevi vode prema njoj ili se tu ukrštaju. Nažalost često i bez povratnog smera. Ako su anesteziolozi ili neki drugi korona ratnici i dobili neke bitke time čitava stvar još nije rešena. Da bi se dobio i ovaj rat mora se učestvovati u njegovoj odlučujućoj bici. A ona se upravo vodi na Batajnici. Na prvoj liniji najžešćeg fronta se jednostavno može boriti sa manje ili više uspeha ili ustuknuti. Odstupiti u odsudnom času sa strašnog mesta značilo bi i izdati ideale svoje profesije pa i samog sebe.

Ova specijalizovana bolnica napravljena je po ubrzanom postupku za rekordna četiri meseca u ovom odsudnom trenutku. Jedan deo je parcijalno otvoren da bi što pre bio na raspolaganju povećavajući tako dragocene smeštajne resurse i kapacitete. Tako su i majstori i izvođači radova zajedno se kovid pozitivnim pacijentima i osobljem. Svi oni usred polja i magacina u bolnicu dolaze autobusima. Sve to je tako jer su nova bolnička mesta neophodna makar i na gradilištima. Jedino se ovakvim gigantom sa njegovom neophodnom tehnikom i visokospecijalizovanim kadrom mogu značajno relaksirati ostali bolnički kapaciteti. Tih grandioznih 930 bolničkih kreveta i 250 kreveta u jedinici intenzivnog lečenja kao da su udvostručili postojeće smeštajne mogućnosti svih ostalih bolnica. Teško je bilo zamisliti a i predvideti da čak ni sve to neće biti dovoljno i da će se za četiri meseca od otvaranja tražiti mesto više. Ovih dana se strahuje od svakog telefonskog poziva jer je on često i vesnik značajnih molbi kolega da se na lečenje primi još jedan pacijent. Smenski rad traje po šest sati u kontinuitetu što je prilično problematično za outfit osoblja. Doktorski kadar se

inače na skafanderima markira brojevima od 1 do 4. Počev od najiskusnijeg i najodgovornijeg numerisanog brojem 1 zaključno sa manje iskusnim ili kliničkim lekarom sa brojevima 3 ili 4.

Sa otvaranjem i pete jedinice intenzivnog lečenja sa ukupno 42 kreveta neophodno je kadrovske deficite poboljšati osobljem iz unutrašnjosti u vidu ispomoći. Ovi provincijalni profesionalni nomadi su najčešće trebovani u vidu ekipe koju čine anesteziolog i anestetičar. U toku ove dvonedeljne ispomoći oni su obično smešteni u prestoničkim hotelima sa organizovanim potrebama prenoćišta, hrane i prevoza do ove bolničke ustanove. Po nekom nepisanom pravilu izbor najpre pada na mlade specijaliste ili specijalizante kao najpogodnije za ovu kadrovsku pozajmicu. Neki od njih, poput doktorke Ane Milanović, imaju novi bračni status, ali je to sada od sporedne važnosti. Na osnovu putnog naloga i uputstva kadrovske službe termin njenog stupanja na ovu dužnost je zakazan nedelju dana nakon zaključenog braka sa kolegom Milanom Milanovićem. Dr Ani to pripada po prirodi stvari i njenom formacijskom mestu u zdravstvenom sistemu i potrebama trenutka. Jednostavno sada je dragocen svako ko ume zbrinjavati ugrožene na ovom mestu koje je slično nekom stratištu. Ona je već uvrštena u radni raspored od strane koordinatora koji je definisao smenski rad i koji joj je prosleđen preko Vibera. Tako je ona u službenoj obavezi da kao član ove Viber grupe komunicira i prati sva zbivanja i stručna uputstva koordinatora kao svog nadređenog.

Nije ni bilo realno očekivati da će se neko od organizatora ovog posla baviti sentimentalnim aspektom njenog medenog meseca i prirodne potrebe za njim. Kolika je njegova važnost u životu i neponovljivost znaće oni srećnici koji su ga proživeli kako dolikuje. A onaj kome je nekom vanrednom situacijom uskraćen umesto toga oseća hendikep i loše startuje u bračnoj

zajednici. Njemu ostaje samo nada da će mu snaga ljubavi nadomestiti započeto. A usud njene ljubavi i bračne zajednice je takav da na samom početku plete krupna iskušenja i traži najveću hrabrost i prisebnost da bi opstao. Kako ona stasava kao specijalista neminovno je da će se suočiti sa posledicama sopstvenog izbora zanimanja. Sada će joj ovo opredeljenje pokazati i brže nego što je trebalo kako utiče na njen porodični život kao i roditeljsku ulogu. Nekada je o tome samo površno razmišljala ili bila upozorena od strane svojih, u ovom poslu, iskusnih roditelja. Sada će uvideti koliki je zapravo ovaj račun ili je to možda žrtva koja se ne iskazuje kvantitativno. Ovakav splet okolnosti na njenom životnom putu zato ima svoje orkanske udare na emocionalnom planu. U tek začetom bračnom zajednici njih dvoje su jedna duša a dva tela. A njihov bračni altruizam čini da oboje u stvari umanjuju značaj ovih zbivanja ne bi li tako sačuvali ono što su međusobno izgradili.

– Ne plači ljubavi, molim te! Seti se samo kada sam ja bio na ispomoći u zemunskoj bolnici i to kada smo počeli da se zabavljamo. Sve bude i prođe pa i dve nedelje. Proći će i tebi Anči a nemamo ni neku alternativu da bi smo mogli nešto izmeniti. Mi smo oduvek bili alhemičari i imaćemo uvek ispunjen bračni život kao da nam je svaki mesec medeni – nalazio je Milan reći utehe.

– Jeste Milanko, ali sve to ruši neke moje snove koje sam oduvek sanjala. Zar sada kada smo se skućili i kada nam je najlepše?

– Samo nam sada strpljenja treba Anči. Da budemo zreli i jaki i da sve zajednički prevaziđemo. Neko vreme ćemo biti razdvojeni i to je sve. Naći će ti se i Neša anestetičar – sokoli je suprug.

– Strašno je, Milane, da nam medeni mesec ovako prođe. Grozno i surovo.

Zaplakali su i zajecali kao jedno a poljupci su im imali ukus gorkih suza. U toplom porodičnom domu cvrkut ptica smenilo je zavijanje njihovog psa Akija, gotovo u istom ritmu, neobjašnjivim instinktom životinje i dela porodice.

– Znaš ona kiša na našem venčanju je ipak bila loš predznak. Vrlo brzo već plačem u braku – tugovala je Ana.

– Bila je i duga posle kiše, evo pogledaj u albumu našeg venčanja. Nego mene brine nešto drugo i čini me prilično nespokojnim. Iako si preležala bolest i tako stekla prirodni aktivni imunitet možda je greška što se nisi još uvek vakcinisala. Dosta se priča o britanskom soju korone koji caruje u batajničkoj bolnici. Teške kliničke slike su i te kako i kod mlađih prisutne. Moraš biti obazriva i striktno paziti na mere zaštite. Zbog sebe i zbog nas te molim da obratiš pažnju jer je to u stvari i najvažnije – reče Milan.

– U tom pogledu ti znaš da smo samo bili obazrivi. Čekali smo ona preporučena tri meseca i sasvim je doktrinarno razmišljati na ovaj način – uzvratila Ana.

– No sada šta je tu je i kako nam je tako nam je. Ako samo jedan životni potez ne odigraš najpreciznije pitanje je koliko ga sledeći i savršeni potezi mogu ispraviti. Ali da ne mudrujem ja previše.

– Ja samo znam da mi noćas spavanja nema. Kao i uvek kada sam imala nekakva velika životna iskušenja. Čak iako ga je bilo uvek je bio grozan i nije mi prijao. Da znaš samo kako sam teško sanjala svoju deverušu Violetu pred naše venčanje. Ona je matičar u crnom odelu i govori mi sve nešto protiv braka. A možda je ponešto i imala pravo.

– Hahaha. To mi nisi pričala. Nisi ni stigla a posebno što je bio takav. Nisam ti ni ja pričao svoje košmarne snove u Zemunu kada sam na onom Francuzu menjao bizarne položaje. Nešto bih te ipak posavetovao više kao profesionalac a manje

kao suprug. Ipak imam više iskustva od tebe u noćnim smenama i mislim da ti moraš spavati redovno kao da ti je to dužnost. Ako sebi dobro misliš. Pogledaj samo kako su ti raspoređene smene u ovom vuberskom rasporedu. Sve same noćne smene a samo jedna ili dve su dnevne. To ti nije ravnomerno raspoređeno jer je svrha tvoga angažovanja da rasteretiš druge. Budi profesionalac čak i na sopstvenom medenom mesecu ženice moja, kada nam je već tako suđeno.

– Lakše je tako reći nego i uraditi mužiću moj. Ti si svoje odradio u Zemunu i sada ti je lako.

– Jeste ali ni to ne mora biti nešto definitivno. Ne zna se ni da li sam ja možda sledeći ili ćemo se možda i međusobno smeniti. Pa čak da nas zadesi i takva paradoksalna igra sudbine moraćemo da je prihvatimo i stoički prevaziđemo – zaključujući Milan.

– O tome ne smem ni da razmišljam na takav način. Sve zavisi od razvoja epidemiološke situacije i planova koordinatora prema kadrovskim resursima.

– Preostaje nam onda samo da se poslužimo svim preventivnim merama i sredstvima. Vitamine imamo za poneti. Spremiću ti i par sendviča za put da ti se nađe.

Iako to ni na koji način nije pokazivala Ana je bila dirnuta ovakvom pažnjom svog supruga koju je iskazao na više načina. Tešio ju je i ulivao optimizam. U dubini duše oseti sreću jer ako njen brak može prebroditi najveća iskušenja onda ima i nade da će zauvek biti dobar. Uspela je da pribere snagu za koju nije ni slutila da je poseduje. Vrlo brzo je osetila toplinu svog novog doma koji ju je za nedelju dana toliko vezao za sebe kao da u njemu živi godinama ili decenijama. Ovo je neka drugačija ljubav i pažnja od one roditeljske za koju je donekad jedino i znala. Drugačijeg je kvaliteta i ona je oseća kao nešto što joj sada pripada.